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Aos cinco dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e um, na Sala das Sessões da Câmara Municipal de 

Capanema, situada na Rua Djalma Dutra, número cento e um, Centro, às nove horas, horário regimental, 

realizou-se a primeira Sessão Ordinária do primeiro Período Legislativo da Décima nona Legislatura, sob 

a presidência do Srº. vereador Pedro Paulo Leão da Silva. O Exmo. Senhor Presidente saúda as pessoas 

presentes e, em seguida, convoca a Senhora Vereadora Célia Janete da Costa Moreira, 2ª Secretária da 

Casa, para fazer a chamada nominal dos Vereadores: Célia Janete da Costa Moreira, Edilson Bulhões de 

Sousa, Fabrício da Silva Xavier, Gerson da Silva Serra, Jetro Lima dos Santos, José Antônio Silva dos 

Santos, Leônidas do Nascimento Moreira, Manoel Ximenes Araújo, Patrícia Souza de Moura, Paulo 

Afonso Oliveira Damasceno, Pedro Afonso Kehrle Ribeiro Lopes, Pedro Paulo Leão da Silva, Robson 

Alves de Sousa, Rodrigo Lôbo de Figueiredo e Rui Nazareno Silveira Reis. Havendo quórum, o Exmo. 

Sr. Presidente declara em nome de Deus aberta a presente Sessão. Adiante, o Exmo. Sr. Presidente Pedro 

Paulo convoca o vereador José Antônio Silva dos Santos para fazer a leitura da Bíblia. Realizada a leitura, 

o Exmo. Presidente convida o Exmo. Sr. Prefeito de Capanema, Francisco Ferreira Freitas Neto, para que 

o mesmo faça o pronunciamento em alusão à mensagem do poder Executivo ao poder Legislativo. Logo 

após, o Exmo. Presidente da Casa Pedro Paulo passa a presidência ao Senhor vereador Gerson da Silva 

Serra, Vice-Presidente da Casa, para poder acompanhar o Exmo. Sr. Prefeito. O Exmo. Presidente, em 

exercício, Gerson Serra convoca o vereador Leônidas do Nascimento Moreira, 1º Secretário da Casa, para 

fazer a leitura do expediente encaminhado à Mesa Diretora. E o mesmo o faz na ordem a seguir: 

PEQUENO EXPEDIENTE: OFÍCIO Nº 1096 (protocolado nessa Casa em 23 de dezembro de 2020) 

– PREFEITURA MUNICIPAL DE CAPANEMA - GABINETE DO PREFEITO – Encaminhando via 

original da Lei nº 6.483/2020, que “Estima a receita e fixa a despesa do município de Capanema, Estado 

do Pará, para vigorar no exercício financeiro de 2021”, devidamente sancionada. OFÍCIO Nº 012/2021 – 

PODER JUDICIÁRIO – TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO PARÁ – VARA 

CRIMINAL DA COMARCA DE CAPANEMA – Solicitando a disponibilização do plenário dessa 

Casa Legislativa para a realização das sessões do Tribunal do Júri, designadas para os dias 23 e 24 de 

fevereiro, 02 e 03 de março do corrente ano. PROJETOS: nada a constar. REQUERIMENTOS: 

REQUERIMENTO Nº 001/2021 – EXMA. SRA. VEREADORA PATRÍCIA SOUZA DE MOURA 

- para que se oficie ao Exmo. Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, para 
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que junto a Secretaria competente, realizar um estudo técnico a fim de viabilizar meios, em parceria com 

os órgãos competentes, para a reconstrução da Escola Estadual de Ensino Fundamental e Médio Dom 

João VI. (Data do protocolo: 04.01.2021). REQUERIMENTO Nº 002/2021 – EXMA. SRA. 

VEREADORA PATRÍCIA SOUZA DE MOURA - para que se oficie ao Exmo. Sr. Francisco Ferreira 

Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, para que junto aos Órgãos e Secretarias competentes, 

realizar um estudo técnico para obra de asfaltamento da Estrada que liga o bairro da Caixa D’água 

(Capanema) ao Distrito de Tauari, assim como, a manutenção da estrada de asfalto que liga até o Distrito 

de Mirasselvas, culminando com a reforma da Antiga Estação Ferroviária do Distrito de Mirasselvas. 

(Data do protocolo: 04.01.2021). REQUERIMENTO Nº 001/2021 – EXMO. SR. VEREADOR RUI 

NAZARENO SILVEIRA REIS – para que seja oficiado ao Exmo. Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, 

Prefeito Municipal de Capanema, para que o mesmo determine junto ao Órgão competente a construção 

de uma Ponte em concreto armado sobre o Rio Ouricuri, com largura para as vias de mão dupla, com 

corrimão, iluminação e sinalização, situada na Travessa São Joaquim, compreendida entre a Travessa 

Ouricurizinho e Rua Ouricuri, no Bairro de Fátima, Capanema-PA. (Data do protocolo: 06.01.2021). 

REQUERIMENTO Nº 001/2021 – EXMA SRA. VEREADORA CÉLIA JANETE DA COSTA 

MOREIRA – para que seja oficiado ao Exmo. Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de 

Capanema, para que o mesmo acione o setor competente para que providencie: o serviço de 

terraplenagem com compactação em jacamim, da Av. Barão de Capanema, no perímetro entre o Bairro 

Caixa D’água e a comunidade Santa Rosa; e onde for necessário, solicito a troca ou colocação de 

lâmpadas e de braços luminosos. Solicito, ainda que durante o trabalho de nivelamento da referida estrada 

rural, haja efetivo acompanhamento do fiscal e/ou responsável, a fim de que as canaletas de escoamento 

laterais sejam feitas ou mantidas adequadamente para a própria conservação da estrada. (Data do 

protocolo: 06.01.2021). REQUERIMENTO Nº 002/2021 – EXMA SRA. VEREADORA CÉLIA 

JANETE DA COSTA MOREIRA – para que seja oficiado ao Exmo. Sr. Francisco Ferreira Freitas 

Neto, Prefeito Municipal de Capanema, para que o mesmo acione o setor competente para que 

providencie: a revitalização e otimização dos cuidados nas dependências do cemitério São José, 

localizado na AV. João Paulo II, dando especial atenção a questão da segurança. (Data do protocolo: 

06.01.2021). REQUERIMENTO Nº 001/2021 – EXMO. SR. VEREADOR JETRO LIMA DOS 
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SANTOS – para que seja enviado atencioso expediente ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Capanema, 

FRANCISCO FERREIRA FREITAS NETO, afim de que o mesmo autorize a Secretaria Municipal de 

Urbanismo, Obras e Viação, a inclusão em seu cronograma de atividades, a Construção de uma praça, no 

bairro de São João Batista. (Data do protocolo: 11.01.2021). REQUERIMENTO Nº 002/2021 – EXMO. 

SR. VEREADOR JETRO LIMA DOS SANTOS – para viabilizar através da Secretaria Municipal de 

Obras e Secretaria Municipal de Educação a Reforma da Escola Municipal de Ensino Fundamental 

Maximiana Menezes, nos seguintes aspectos: melhorias no telhado, para que na época de inverno não 

ocorra prejuízos ao bom andamento dos trabalhos daquela unidade escolar, rede elétrica e hidráulica, 

pintura geral e o que mais se fizer necessário. (Data do protocolo: 11.01.2021). REQUERIMENTO Nº 

001/2021 – EXMO. SR. VEREADOR RODRIGO LÔBO DE FIGUEIREDO – para que seja oficiado 

ao Exmo. Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, para que o mesmo acione 

o setor competente, para que providencie com urgência um estudo técnico dos micros abastecimentos 

d’água existentes em nosso município, com o objetivo posteriormente de realizar os seguintes serviços: 

revitalização, ampliação ou construção de novos micros abastecimentos, já que existe um fornecimento 

deficitário em nosso município. (Data do protocolo: 11.01.2021). REQUERIMENTO Nº 001/2021 – 

EXMO. SR. VEREADOR PEDRO AFONSO K. RIBEIRO LOPES – para que se oficie ao Exmº. Sr. 

Francisco Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, autorizar a secretaria competente a realizar 

Aradação de terras mecanizada e ampla distribuição de adubos e sementes para todos os pequenos 

produtores rurais de Capanema, no mês de maio do corrente ano. (Data do protocolo: 12.01.2021). 

REQUERIMENTO Nº 001/2021 – EXMO. SR. VEREADOR PEDRO PAULO LEÃO DA SILVA – 

para que seja oficializado ao Excelentíssimo Senhor FRANCISCO FERREIRA FREITAS NETO, 

Prefeito Municipal de Capanema, a fim de que autorize a Secretaria competente a destinar que possa 

determinar, por meio da secretaria competente, a realização de pavimentação em massa asfáltica ou em 

concreto da rua Samambaia, localizada no Bairro da Samambaia, trecho compreendido entre a Av. Barão 

do Rio Branco até a Rua Veiga Cabral. (Data do protocolo: 18.01.2021). REQUERIMENTO Nº 

002/2021 – EXMO. SR. VEREADOR PEDRO PAULO LEÃO DA SILVA – para que seja oficiado ao 

Exmo. Senhor Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, para que o mesmo 

determine junto ao órgão competente a implantação de uma Escola Municipal de Música dentro da grade 
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de atividades a serem desenvolvidas no plano do Poder Executivo de criação da Casa da Cultura de 

Capanema, o qual inclui a reforma do antigo prédio onde funcionou a Creche Municipal Maura 

Nascimento, localizado ao lado do Detran (Departamento de Trânsito), situado na Av. Barão de 

Capanema. (Data do protocolo: 18.01.2021). REQUERIMENTO Nº 001/2021 – EXMO. SR. 

VEREADOR EDILSON BULHÕES DE SOUSA – para que seja oficiado ao Exmo. Sr. FRANCISCO 

FERREIRA FREITAS NETO, Prefeito Municipal de Capanema, a fim de que autorize o setor competente 

ou emane forças para que sejam adotadas junto aos Órgãos competentes as providências necessárias para 

a instalação de um Posto Policial no Distrito de Tauari. (Data do protocolo: 19.01.2021). 

REQUERIMENTO Nº 001/2021 – EXMO. SR. VEREADOR JOSÉ ANTONIO SILVA DOS 

SANTOS – para que seja oficiado ao Exmo. Sr. FRANCISCO FERREIRA FREITAS NETO, Prefeito 

Municipal de Capanema, para que o mesmo acione o setor competente, para que providencie serviços de 

asfaltamento em concreto ou massa asfáltica, bem como, meio fio e sarjetas, na Rua Amazonas, 

localizada no Bairro de Aparecida. (Data do protocolo: 14.01.2021). REQUERIMENTO Nº 002/2021 – 

EXMO. SR. VEREADOR JOSÉ ANTONIO SILVA DOS SANTOS – para que seja oficiado ao 

Exmo. Sr. FRANCISCO FERREIRA FREITAS NETO, Prefeito Municipal de Capanema, para que o 

mesmo acione o setor competente, para que providencie serviços de asfaltamento em concreto ou massa 

asfáltica, bem como, meio fio e sarjetas, na Rua Roraima, localizada no Bairro de Aparecida. (Data do 

protocolo: 14.01.2021). REQUERIMENTO Nº 002/2021 – EXMO. SR. VEREADOR LEÔNIDAS 

DO NASCIMENTO MOREIRA – para que seja encaminhado ao Exmo. Sr. FRANCISCO FERREIRA 

FREITAS NETO, Prefeito Municipal de Capanema, conforme disposto no Regimento Interno, expediente 

solicitando as seguintes providências: implantação de Unidade Básica de Saúde – UBS, no local mais 

central possível para atender os bairros da Igrejinha e Samambaia. (Data do protocolo: 21.01.2021). 

REQUERIMENTO Nº 014/2021 – EXMO. SR. VEREADOR RUI NAZARENO SILVEIRA REIS – 

para que seja oficiado ao Exmo. Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, 

para que o mesmo determine junto ao Órgão competente o serviço de construção de um sistema de 

abastecimento de água para atender 150 famílias no bairro do Guarasuco, em Capanema. (Data do 

protocolo: 21.01.2021). REQUERIMENTO Nº 001/2021 – EXMO. SR. VEREADOR ROBSON 

ALVES DE SOUSA – para que seja encaminhado atencioso ofício ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal 
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de Capanema, Francisco Ferreira Freitas Neto, para que o mesmo autorize o Secretário Municipal de 

Obras, Dr. Elmir Leite Saady, a realizar serviços de pavimentação asfáltica da Rua Engenheiro Carlos 

Alves, localizada no bairro Oliveira Brito. (Data do protocolo: 27.01.2021). REQUERIMENTO Nº 

002/2021 – EXMO. SR. VEREADOR ROBSON ALVES DE SOUSA – solicitando para que seja 

encaminhado atencioso ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Capanema, Francisco Ferreira Freitas 

Neto, para viabilizar através da Secretaria Municipal de Obras e Secretaria Municipal de Saúde estudo 

técnico para serviços de construção do PSF – POSTO DE SAÚDE DA FAMÍLIA no Bairro São Pio X. 

(Data do protocolo: 27.01.2021). REQUERIMENTO Nº 002/2021 – EXMO. SR. VEREADOR 

RODRIGO LÔBO DE FIGUEIREDO – para que seja oficiado ao Exmo. Sr. Francisco Ferreira Freitas 

Neto, Prefeito Municipal de Capanema, para que o mesmo acione o setor competente, para que 

providencie serviços de asfaltamento em concreto ou massa asfáltica, bem como, meio fio e sarjetas, na 

Alameda São Jorge, Alameda São Cristóvão-PA 308 (Rua do fio por trás do Posto fiscal) e Alameda São 

Pedro, localizada no bairro Garrafão. (Data do protocolo: 28.01.2021). REQUERIMENTO Nº 008/2021 

– EXMO. SR. VEREADOR MANOEL XIMENES ARAÚJO – para que seja oficiado ao Exmo. Sr. 

Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, para que possa viabilizar junto à 

Secretaria Municipal de Urbanismo, Obras e Viação, o recapeamento em massa asfáltica da Rua Monte 

Castelo, localizada no Bairro Areia Branca. (Data do protocolo: 28.01.2021). REQUERIMENTO Nº 

009/2021 – EXMO. SR. VEREADOR MANOEL XIMENES ARAÚJO – para que seja oficiado ao 

Exmo. Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, para que possa viabilizar 

junto à Secretaria Municipal de Urbanismo, Obras e Viação, a pavimentação em massa asfáltica, com 

meio fio da Rua São Miguel, localizada no Bairro Areia Branca. (Data do protocolo: 28.01.2021). 

REQUERIMENTO Nº 001/2021 – EXMO. SR. VEREADOR GERSON DA SILVA – para que seja 

encaminhado atencioso ofício ao Excelentíssimo Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal 

de Capanema, para que acione o setor competente, a fim de que realize serviços de pavimentação em 

concreto, com meio fio e linha d’água, na Alameda FERNANDO RIBEIRO, Bairro do Campinho, entre 

as Ruas José Bonifácio e Fernandes Tavares. (Data do protocolo: 29.01.2021). REQUERIMENTO Nº 

002/2021 – EXMO. SR. VEREADOR GERSON DA SILVA SERRA – para que seja encaminhado 

atencioso ofício ao Excelentíssimo Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, 
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para que acione o setor competente, a fim de que realize serviços de pavimentação em concreto, com 

meio fio e linha d’água, na Alameda SÃO PAULO, Bairro do Campinho, entre as Ruas José Bonifácio e 

Fernandes Tavares. (Data do protocolo: 29.01.2021). REQUERIMENTO Nº 002/2021 – EXMO. SR. 

VEREADOR EDILSON BULHÕES DE SOUSA – para que seja oficiado ao Exmo. Sr. FRANCISCO 

FERREIRA FREITAS NETO, Prefeito Municipal de Capanema, a fim de que autorize o setor competente 

ou emane forças para que sejam adotadas junto ao Órgão competente as providências necessárias para a 

construção da Unidade de Saúde da Família da Vila de Segredinho. (Data do protocolo: 02.02.2021). 

REQUERIMENTO Nº 001/2021 – EXMO. SR. VEREADOR LEÔNIDAS DO NASCIMENTO 

MOREIRA – (SUBSCRITO PELOS VEREADORES PEDRO PAULO LEÃO DA SILVA E RUI 

NAZARENO SILVEIRA REIS) - para que seja encaminhado ao Exmo. Sr. FRANCISCO FERREIRA 

FREITAS NETO, Prefeito Municipal de Capanema, conforme disposto no Regimento Interno, expediente 

solicitando as seguintes providências: pavimentação, construção de bueiros onde se fizer necessário, meio 

fio e sarjetas na 1ª Travessa Pedro Teixeira, bairro da Samambaia, no perímetro compreendido entre a 

Rua Euclides Cumaru e o Conjunto Bela Vista. (Data do protocolo: 02.02.2021). REQUERIMENTO Nº 

001/2021 – EXMO. SR. VEREADOR PAULO AFONSO OLIVEIRA DAMASCENO – para que seja 

oficiado ao Exmo. Sr. FRANCISCO FERREIRA FREITAS NETO, Prefeito Municipal de Capanema, 

para que o mesmo acione o setor competente, para que providencie serviços de asfaltamento em massa 

asfáltica, bem como, meio fio e sarjetas, na Travessa Boa Vista, localizada no Bairro da Pedreira. (Data 

do protocolo: 03.02.2021). REQUERIMENTO Nº 002/2021 – EXMO. SR. VEREADOR PAULO 

AFONSO OLIVEIRA DAMASCENO – para que seja oficiado ao Exmo. Sr. FRANCISCO FERREIRA 

FREITAS NETO, Prefeito Municipal de Capanema, para que o mesmo acione o setor competente, para 

que providencie serviços de asfaltamento em massa asfáltica, bem como, meio fio e sarjetas, na Passagem 

Antonio Ferreira, localizada no Bairro da Igrejinha. Dando seguimento à Sessão, o Exmo. Sr. Presidente 

Pedro Paulo informa que, após conversas com o Exmo. Prefeito, o líder do governo é o vereador Jetro 

Lima dos Santos. Ademais, informa também que o líder do PSC é o vereador José Antônio Silva dos 

Santos. O Exmo. Sr. Presidente, em exercício, Gerson da Silva Serra convoca o vereador Jetro Lima dos 

Santos para se pronunciar no pequeno expediente. Este, em posse da palavra, saúda a todos os presentes, 

agradece a Deus por mais um mandato e parabeniza os seus novos colegas de mandato. Outrossim, ele 
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enaltece o trabalho desenvolvido pelo Sr. Francisco Neto à frente do poder Executivo Municipal. Para 

finalizar, o edil parabeniza o Clube do Remo pelo seu aniversário de 116 anos. O Exmo. Presidente Pedro 

Paulo convoca o vereador Gerson da Silva Serra para se pronunciar no pequeno expediente. O 

parlamentar inicia seu discurso saudando todos os circunstantes e, posteriormente, parabeniza o Sr. 

Francisco Neto pelo trabalho desenvolvido à frente do executivo municipal. O Exmo. Presidente convoca 

a vereadora Célia Janete da Costa Moreira para se pronunciar no pequeno expediente. Esta saúda a todos 

os presentes e esclarece, de forma breve, sobre os deveres do poder legislativo e suas restrições. No mais, 

a parlamentar pede aos seus colegas a devida atenção em relação às demandas da população e assuntos 

pertinentes aos seus deveres. O Exmo. Presidente convoca o vereador Manoel Ximenes Araújo para se 

pronunciar no pequeno expediente. O edil saúda a todos e parabeniza aos colegas eleitos. No mais, 

parabeniza o trabalho desenvolvido, nos últimos quatro anos, pelo executivo municipal. O Exmo. 

Presidente convoca o vereador Rui Nazareno Silveira Reis para que o mesmo se pronuncie no pequeno 

expediente. Este saúda todos os presentes e ressalta sobre as informações prestadas anteriormente pelo 

Exmo. Prefeito Francisco Neto em relação à previsão orçamentária, afirmando que isso é muito 

importante para que os vereadores possam saber como cobrar. O Exmo. Presidente Pedro Paulo convoca 

o vereador Paulo Afonso Oliveira Damasceno para fazer seu pronunciamento no pequeno expediente. 

Este saúda a todos e se diz muito feliz por, hoje, estar na posição de vereador de Capanema. O Exmo. 

Presidente Pedro Paulo convoca o vereador José Antônio Silva dos Santos. Este saúda a todos e faz um 

destaque para que o trabalho desenvolvido nesta Casa seja desenvolvido na base do respeito. O vereador 

Paulo Afonso faz uma questão de ordem para que os requerimentos do dia sejam votados em bloco. O 

Exmo. Presidente convoca a vereadora Patrícia de Souza Moura. Esta saúda a todos e agradece a todos 

que a ajudaram em sua campanha eleitoral. O vereador Jetro Lima, afirmando não se opor à questão de 

ordem feita pelo vereador Paulo Afonso, faz uma questão de ordem para que os requerimentos possam ser 

defendidos individualmente. O Exmo. Presidente Pedro Paulo, com a anuência do vereador Paulo Afonso, 

contempla a questão de ordem do vereador Jetro Lima e esclarece que os requerimentos que não forem 

defendidos nesta Sessão serão automaticamente transferidos para a próxima Sessão. O vereador Paulo 

Afonso informa que retira os seus dois requerimentos de pauta. O Exmo. Presidente Pedro Paulo convoca  

a vereadora Patrícia Souza de Moura para que a mesma faça a defesa de seus dois requerimentos, o de Nº 
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001/2021 – para que se oficie ao Exmo. Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de 

Capanema, para que junto a Secretaria competente, realizar um estudo técnico a fim de viabilizar meios, 

em parceria com os órgãos competentes, para a reconstrução da Escola Estadual de Ensino Fundamental e 

Médio Dom João VI; e o de Nº 002/2021 – para que se oficie ao Exmo. Sr. Francisco Ferreira Freitas 

Neto, Prefeito Municipal de Capanema, para que junto aos Órgãos e Secretarias competentes, realizar um 

estudo técnico para obra de asfaltamento da Estrada que liga o bairro da Caixa D’água (Capanema) ao 

Distrito de Tauari, assim como, a manutenção da estrada de asfalto que liga até o Distrito de Mirasselvas, 

culminando com a reforma da Antiga Estação Ferroviária do Distrito de Mirasselvas. Realizada a defesa 

do requerimento de nº 001/2021, o mesmo fica regimentalmente aprovado, com aparte dos vereadores 

Gerson da Silva Serra, Jetro Lima dos Santos, Rui Nazareno Silveira Reis, Paulo Afonso Oliveira 

Damasceno, Rodrigo Lôbo de Figueiredo, Pedro Afonso K. Ribeiro Lopes, Robson Alves de Sousa, Célia 

Janete da Costa Moreira, Leônidas do Nascimento Moreira e Manoel Ximenes Araújo. Realizada a defesa 

do requerimento de nº 002/2021, o mesmo fica regimentalmente aprovado, com aparte dos vereadores 

Jetro Lima dos Santos, Fabrício da Silva Xavier, Manoel Ximenes Araújo, Paulo Afonso Oliveira 

Damasceno, Célia Janete da Costa Moreira, Rui Nazareno Silveira Reis, Robson Alves de Sousa e 

Rodrigo Lôbo de Figueiredo. O Exmo. Presidente promove intervalo regimental de dez minutos. 

GRANDE EXPEDIENTE: o Exmo. Sr. Presidente Pedro Paulo Leão da Silva convoca o vereador 

Leônidas do Nascimento Moreira, 1º Secretário da Casa, para fazer a chamada nominal dos Vereadores: 

Célia Janete da Costa Moreira, Edilson Bulhões de Sousa, Fabrício da Silva Xavier, Gerson da Silva 

Serra, Jetro Lima dos Santos, José Antônio Silva dos Santos, Leônidas do Nascimento Moreira, Manoel 

Ximenes Araújo, Patrícia Souza de Moura, Paulo Afonso Oliveira Damasceno, Pedro Afonso Kehrle 

Ribeiro Lopes, Pedro Paulo Leão da Silva, Robson Alves de Sousa, Rodrigo Lôbo de Figueiredo e Rui 

Nazareno Silveira Reis. Logo após, o Exmo. Presidente Pedro Paulo propõe para que a eleição das 

comissões da Casa seja de forma nominal. Assim, a chapa composta pelos vereadores Manoel Ximenes 

Araújo (Presidente), Paulo Afonso Oliveira Damasceno (Vice-Presidente) e Rui Nazareno Silveira Reis 

(Membro) para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final fica, com unanimidade de votos, 

regimentalmente aprovada. A chapa composta pelos vereadores Rui Nazareno Silveira Reis (Presidente), 

José Antônio Silva dos Santos (Vice-Presidente) e Robson Alves de Sousa (Membro) para a Comissão de 
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Finanças e Orçamento, com unanimidade de votos, fica regimentalmente aprovada. A chapa composta 

pelos vereadores Paulo Afonso Oliveira Damasceno (Presidente), Rui Nazareno Silveira Reis (Vice-

Presidente) e Fabrício da Silva Xavier (Membro) para a Comissão de Terras, Obras e Serviços Públicos, 

com unanimidade de votos, fica regimentalmente aprovada. A chapa composta pela vereadora Patrícia 

Souza de Moura (Presidente) e pelos vereadores Rodrigo Lobo de Figueiredo (Vice-Presidente) e Paulo 

Afonso Oliveira Damasceno (Membro) para a Comissão de Educação, Saúde e Assistência e Direitos 

Humanos, com unanimidade de votos, fica regimentalmente aprovada. A chapa composta pelos 

vereadores José Antônio Silva dos Santos (Presidente), Robson Alves de Sousa (Vice-Presidente) e Pedro 

Afonso Kehrle. Ribeiro Lopes (Membro) para a Comissão de Segurança Pública, Organização e 

Educação para o Trânsito, com unanimidade de votos, fica regimentalmente aprovada. A chapa composta 

pelos vereadores Fabrício da Silva Xavier (Presidente), Pedro Afonso K. Ribeiro Lopes (Vice-Presidente) 

e Edilson Bulhões de Sousa (Membro) para a Comissão de Agricultura, Pecuária, Meio Ambiente e 

Desenvolvimento Sustentável, com unanimidade de votos, fica regimentalmente aprovada. A chapa 

composta pelos vereadores Robson Alves de Sousa (Presidente), Rodrigo Lobo de Figueiredo (Vice-

Presidente) e Patrícia Souza de Moura (Membro) para a comissão de Cultura, Esporte e Turismo, com 

unanimidade de votos, fica regimentalmente aprovada. O Exmo. Sr. Presidente Pedro Paulo Leão da Silva 

convoca o vereador Jetro Lima dos Santos para se pronunciar no grande expediente. O parlamentar 

novamente saúda a todos os presentes parabeniza o vereador Pedro Paulo por mais dois anos de mandato 

na presidência da Câmara Municipal de Capanema. Ademais, parabeniza os seus colegas reeleitos e os 

eleitos pela primeira vez, em especial o vereador Leônidas Moreira, que, a seu ver representa muito bem 

o desejo da população por mudança e renovação. Prosseguindo, o edil ressalta que a cobrança da 

população, em relação aos vereadores, é muito grande, sobretudo quando este é reeleito, como é o seu 

caso. Logo, ele afirma que muitas situações não dependem do vereador. No mais, o edil pede ao seu 

colega de mandato, vereador Robson Alves de Sousa, para que leve à deputada Estadual Paula Gomes seu 

agradecimento pela preocupação com a Escola Dom João VI (neste momento o vereador Jetro Lima é 

aparteado pelos vereadores Robson Alves de Sousa, Manoel Ximenes Araújo, Gerson da Silva Serra e 

Pedro Afonso K. Ribeiro Lopes). Para finalizar, o vereador Jetro Lima deseja a todos os seus colegas 

sucesso durante seus mandatos. O Exmo. Presidente convoca o vereador Paulo Afonso Oliveira 
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Damasceno para se pronunciar no grande expediente. O parlamentar parabeniza a Mesa-Diretora e a todos 

os seus colegas de mandato pela condução da presente Sessão. O Exmo. Presidente convoca o vereador 

Rui Nazareno Silveira Reis. Este saúda a todos e afirma que ouviu atentamente as informações prestadas 

pelo Exmo. Prefeito acerca da previsão orçamentária. Logo, como presidente da Comissão de Finanças e 

Orçamento, essas informações serão de grande valia. Ademais, informa a todos que, mesmo antes de ser 

investido de mandato político, sempre lutou por melhorias para o Município de Capanema, 

principalmente junto ao Ex-Deputado Federal Wladimir Costa. Além do mais, o edil relata que averiguou 

a situação da escola da comunidade Califórnia, citada pela vereadora Patrícia de Souza Moura, a qual 

aparentemente será fechada, e que, como resultado, descobriu, junto com a Secretária Municipal de 

Capanema, o problema se dá pela falta de alunos matriculados na referida escola. O Exmo. Presidente 

convoca o vereador José Antônio Silva dos Santos para se pronunciar no grande expediente. O 

parlamentar inicia seu discurso saudando a todos e enaltecendo o trabalho desenvolvido pela polícia 

militar do Pará, a qual o próprio parlamentar faz parte. Prosseguindo, e edil explica o significado da 

palavra ignorância e salienta que, para falar mal de alguma categoria, a pessoa precisa conhecer. Além do 

mais, ele chama a atenção para que o Município de Capanema pense na possibilidade de construção de 

um centro de recuperação feminino. Como exemplo, cita uma situação ocorrida com uma dependente 

química. O Exmo. Presidente Pedro Paulo convoca a vereadora Célia Janete da Costa Moreira. Esta saúda 

novamente todos os circunstantes e clama aos seus pares para que esta legislatura seja uma legislatura de 

ideias pertinentes e de diálogos. No mais, pede também para que esta Casa seja sensata acerca de 

proposições para o Município de Capanema e não siga o caminho de discussões vazias e que, de certa 

forma, sirvam apenas para “espetacularizar” o parlamento local. O Exmo. Presidente convoca a vereadora 

Patrícia de Souza Moura. Esta saúda novamente todos os circunstantes e agradece a todos pelo trabalho 

realizado nesta Sessão. Outrossim, a parlamentar agradece a presença da Deputada Estadual Eloísa e 

enaltece o trabalho realizado por esta no Estado do Pará e, em especial, no Município de Capanema. 

Além do mais, parabeniza o trabalho realizado pela Secretária Municipal de Saúde, Srª. Waldimary do 

Socorro. Aproveitando o ensejo, a vereadora explica de forma breve como está ocorrendo o processo de 

vacinação contra a Covid-19 no Município de Capanema. Para finalizar, parabeniza o Deputado Federal 

Eduardo Costa, lembrando que ontem, dia 04 de fevereiro, foi o dia internacional da luta contra o câncer, 
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pela sua ideia de descentralizar, no Estado do Pará, os centros de referência de tratamento contra o câncer. 

O Exmo. Presidente convoca o vereador Leônidas do Nascimento Moreira para se pronunciar no grande 

expediente. Este saúda a todos e agradece ao Exmo. Prefeito Francisco Neto e aos seus colegas de 

Mandato pelo trabalho desenvolvido que culminou com as respectivas eleições e reeleições. Ademais, cita 

que a renovação é importante para o Município de Capanema. O Exmo. Sr. Presidente Pedro Paulo Leão 

da Silva declara, que não havendo mais matérias, encerrada a presente sessão. Posteriormente, convida a 

todos para ficarem de pé e realizarem a oração do Pai Nosso. Eu, Luiz Domingos Lins da Silva, lavro este 

documento para ser lido e validado por quem de direito. Sala das Sessões da Câmara Municipal de 

Capanema, em 05 de fevereiro de 2021.

______________________________

Pedro Paulo Leão da Silva

Presidente

_____________________________

Gerson da Silva Serra

Vice-Presidente

____________________________

Leônidas do Nascimento Moreira

1º Secretário
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_____________________________

Célia Janete da Costa Moreira

2º Secretário


